Stránka 4.1.3  Vážený průměr

Počítáme průměry

1. Ve třídě 8.A je  30 žáků, z toho je 13 dívek a 17 chlapců. Dívky mají průměr známek z matematiky 1,733, chlapci 2,12. Průměr známek z matematiky v celé třídě je ________ .

2. Chovatel králíků zvážil všechny své králíky jednoho po druhém. Zjistil, že 5 králíků má stejnou hmotnost 3,5 kg; 3 králíci po 2,9 kg; 2 králíci po 2,8 kg; nejstarší samec má hmotnost 4,6 kg;  4 mladí králíci po 0,8 kg a 5 mladých po 0,7 kg. 

               a) Průměrná hmotnost dospělých králíků je _______________ kg.                                                  

               b)  Průměrná hmotnost mladých králíků je ________________   kg. 

3. Volejbalové družstvo žen má 12 členek. Při posledním měření trenér zaznamenal jejich výšky takto: 195cm, 192cm, 187cm, 187cm, 186cm, 181cm, 180cm, 180cm, 174cm, 172cm, 169cm a 167cm. Průměrná výška hráčky volejbalu je _____________ cm.

4. a) Za poslední pololetí Gábina získala v zeměpise známky 4,3,2,1,3. Jaká známka jí vychází? Jak musí napsat test, aby dostala na vysvědčení známku 2? Může si vše pokazit a dostat nakonec známku 4?

            b) V dějepise mi vycházela průměrná známka 1,4, ale při posledním zkoušení jsem dostal pětku, což mi zvýšilo průměr na 2,0. Jakými známkami jsem mohl být průběžně hodnocen? 

      c) Honza si opravil angličtinu z 2 na 1 a tím se jeho průměr zlepšil z 1,55 na 1,45,     čímž splnil podmínku pro získání vyznamenání. Z kolika předmětů byl hodnocen a jaké známky měl na vysvědčení? (Průměr je zaokrouhlen na dvě desetinná místa.)

-----------------------------------( před kopírováním pro žáky od tohoto místa zakrýt ( ----------------------------------
Komentář: Úlohy vyžadují znalost výpočtu váženého průměru. Ve čtvrté úloze jsou žáci nuceni odhadovat, experimentovat, vytvářet soubory podle požadovaných podmínek, ověřovat. Úlohy jsou přípravou pro typové úlohy TIMSS podle [M69 (M04 – 12)].
Výsledky: 1. 1,952;  2a) 3,3 kg;  2b) 0,74 kg;  3. 180,83 cm; 4a) Průměr je 2,60 – vychází jí trojka; musí dostat jedničku, průměr bude 2,33 -mohla by dostat dvojku; při nedostatečném zvládnutí posledního testu je nejhorší možná známka trojka; 4b) 5 známek, (1,1,1,2,2) nebo  (1,1,1,1,3 ); 4c) z 11 předmětů, 5 dvojek a 6 jedniček.

